



SUSCRIPCIONES.

PAGO ANTICIPADO.

Alcoy, un mes 1'50 pesetas.—trimestre 4'50 id.—Fuera, 5'25 id.—Extranjero, 15 id.—Ultramar, 8 id.—Recibe anuncios y reclamos la Administracion

NÚMERO SUELTO, 5 CÉNTIMOS
ATRASADOS. 25

EL SERPIS

DIARIO DE LA TARDE.

ANUNCIOS.

PAGO ANTICIPADO.

Se suscribe en Alcoy, en la Administracion calle de San Lorenzo n.º 11 Imprenta, á donde se dirigirá toda la correspondencia.

NÚMERO SUELTO, 5 CÉNTIMOS
ATRASADO 25

Año VIII.

REDACCION,
CALLE DE SAN LORENZO, 11.

ALCOY, Sábado 5 de Diciembre de 1885.

ADMINISTRACION.
CALLE DE SAN LORENZO, 11.

Núm. 2.353

Se arrienda

un edificio en la partida del Salt titulado "Molino del Medio", con un 1/2 de agua del manantial y con 48 palmos de salto y con todos los artefactos de máquina de cardar lana, batanes y perchas. Para las condiciones darán razon en la calle del Tap, número 10, Cristóbal Mataix, hijo.

A precios de fábrica.

Se venden camisas de hierro, transparentes, marcos para retratos, perchas, carteras de viaje, petacas, plumeros etc. etc.

Tambien se encontrará en este establecimiento un gran le y variado surtido de muebles fabricados en nuestro taller á precios equitativos.

Perez y Admella.
8, Mercado, 8,

BILAR
Se vende un bonito escritorio de este material. Informar en la administración de este periódico.

Papeles pintados

Se han recibido completísimos muestrarios de toda clase de papeles pintados para el decorado de habitaciones, de la acreditada de D. JUAN POBLET.

Arenal 7, Madrid,

reuniendo ademas de estenso y económico, en buen gusto que tiene demostrado la citada casa en todos sus trabajos.

Dichos muestrarios podrán examinarlos en casa del papalista y pintor

JOSE GOSALBEZ,

calle de Santa Rita, 6, principal.
ALCOY.

AVISO.

consecuencia de haberse exigido parte de los delegados del Gobierno recargo sobre las tarifas de transporte de viajeros que hay establecido el impuesto al Estado, esta Empresa tiene el honor de poner en conocimiento del público que desde 1.º de Diciembre próximo el precio de los billetes de los coches correos de Alcoy á Jerez y vice-versa, será de 2 pesetas céntimos.

Alcoy 30 Noviembre 1885.
El Jefe del Despacho Central,
Antonio Navarro.

EL SERPIS.

ALCOY, 5 DE DICIEMBRE DE 1885

Alcoy y su region

parece que la compañía del ferro-carril de Alicante á Murcia construirá una carretera que pase á Crevillente con su apartada estacion.

En Sax se ha suicidado un joven, colgándose una cuerda que ató previamente en un clavo de su habitacion. Al parecer se ignora, la causa de fatal determinacion.

La autoridad judicial ha intervenido, disponiendo la autopsia del cadáver.

Se indica á Antonio Carratalá Utrilla para administrador de la fábrica de tabacos de Alicante.

En Alicante se ha fundado una empresa, que con un capital de 250,000 pesetas, representadas por 50 acciones á 5,000 pesetas, se propone la construccion de una nueva plaza de toros. Con este interés se ha tomado la cosa, que en pocas dias se han suscrito 30 acciones.

Pobre España!

Es cierto, como aseguró un colega, que se ha desaparecido, llevándose los fondos el administrador de consumos de Altea.

Se anuncia la publicacion de un nuevo periódico en Orihuela.

Ayer debió llegar á Alicante el nuevo gobernador de la provincia D. Francisco de Paula Baquells.

El Alcalde de Orihuela, Sr. Rebagliato, tiene el más noble propósito de dar cuenta al público del estado financiero del municipio, como lo hizo el antecesor D. Francisco Ballesteros al abandonar su cargo.

Es aquí un ejemplo digno de imitar por el ilustrado alcalde Sr. Moltó y Valor.

Pero no lo hará.

El señor ministro de Fomento ha comunicado por telégrafo la suspension del cumplimiento de la Real orden de 23 del pasado Noviembre, en la que se mandaba que los claustros de los institutos nombraran los vocales que de su seno deban formar parte del tribunal para los ejercicios del grado de Bachiller.

"El Graduador," dice que una caritativa persona ha encontrado el medio facilísimo de obligar á dimitir á los concejales del ayuntamiento de Alicante.

Venga esa receta cuanto antes.

Ha tomado posesion del registro de la propiedad de Jijona, para el que fué nombrado, D. José Lloret y Ramirez.

Anteayer reproducimos las quejas de un suscriptor de Benimarfull, que no recibe el periódico, sino con intermitencias. Hoy recibimos una carta de otro suscriptor de Benilloba, en la que nos manifiesta que ayer recibió el número de nuestro periódico correspondiente al día 29 del pasado mes, doblado por el revés y sucio y estropeado.

Todas estas faltas proceden, al parecer, de la oficina de correos de Cocentaina y rogamos al que sea su autor se sirva enviar los números de nuestros suscritores á su destino, avisandonos para mandarle uno en cambio de este servicio y para que pueda satisfacer su afición á leer nuestro diario.

Ha presentado la dimision de su cargo, el alcalde de Orihuela Sr. Rebagliato.

Un colega republicano califica al señor Rebagliato de hombre distinguido y afirma que deja en la gestion financiera un nombre que será siempre respetado.

De pocos alcaldes conservadores dirá un periódico de oposicion otro tanto.

Y del de Alcoy no se dirá que dimita.

La procesion en honor á San Roque que habia de celebrarse el domingo pasado y fué suspendida con motivo del luto nacional por la muerte del Rey D. Alfonso XII, se verificará mañana. De cuatro y media á cinco de la tarde, se sacará procesionalmente la imagen de dicho santo de su ermitorio, con acompañamiento de una banda de música, siendo saludada la salida con un disparo de morteretes, demostracion que se repetirá al regreso de la imagen á su ermita.

Se nos ruega invitemos á los devotos á que tomen parte en la procesion.

Ha vuelto á reaparecer "El Progreso," de Jávea, cuya publicacion hubo de suspenderse por la obstinada persecucion que sobre tan apreciable colega ejercieron los conservadores.

El Inspector jefe de orden público de Alicante D. Francisco Muñoz, ha presentado la renuncia de su cargo.

Bajo el epígrafe de "La situacion de Alcoy," publica nuestro estimado colega "El Graduador," un razonado artículo en que se hace cargo y pone de relieve el deplorable estado político en que los infaustos carlo-conservadores que aun mandan en Alcoy, para vergüenza de la libertad, han colocado esta tan importante como desventurada ciudad. El colega llama la atencion del gobierno y de los situacionistas sobre el asunto, y sus previsiones pesimistas, caso de continuar el *status-quo*, se hallan en un todo conformes con las noticias que nosotros tenemos y la natural indignacion y sobrescitacion que reina entre los elementos liberales.

Esperamos que el artículo de "El Graduador," y nuestras escitaciones tendrán la resonancia que deben tener.

La junta del colegio notarial de Valencia ha propuesto en primer lugar en el turno de concurso para proveer la notaria de Oliva á D. Antonio Bataller Soler, y para la de Benimantell á D. Guillermo Perez Soler.

La Empresa de "La Ilustracion Española y Americana," nos ruega hagamos constar, que, ante la importancia excepcional de los tristes acontecimientos que se han desarrollado en la semana anterior, se ha visto precisada á retardar la aparicion de su número correspondiente al 20 de Noviembre último, á fin de poder satisfacer complidamente los naturales deseos de sus suscritores y del público, sin menoscabo de la perfeccion y esmero que son inseparables de las tareas de aquel periódico, dando cuenta exacta y detallada, por medio del grabado, de los sucesos que el palacio del Pardo y la capital de España han presenciado con motivo del fallecimiento, nunca bastante deplorado, de S. M. el Rey don Alfonso XII.

Segun nuestras noticias, nada habrán perdido los suscritores de "La Ilustracion," por aguardar; pues el número y "Suplementos," que aparecerán en un momento á otro, serán de los que todo el mundo querrá poseer como recuerdo del

reinado y muerte del Soberano que acaba de bajar al sepulcro.

Nos consta igualmente que los principales colaboradores artísticos de "La Ilustracion," continúan ocupándose asiduamente de proseguir la reseña gráfica del sensible acontecimiento que hoy preocupa todos los ánimos, por lo que desde ahora puede asegurarse que los números que nuestro colega ilustrado dé en el presente mes, serán buscados con especial interés por la generalidad del público.

Como noticia de importancia para éste, estamos autorizados para anunciar que la Empresa de "La Ilustracion Española y Americana," regalará los números á que venimos haciendo referencia, además de su magnífico "Almanaque," á las personas que se suscriban por todo el año entrante de 1886.

Muchas familias de la Marina, dice un colega, han abandonado sus casas y se han trasladado á Valencia huyendo del bandolerismo, que empieza á desarrollarse en aquella comarca de nuestra provincia.

Por aqui tambien el bandolerismo toma cuerpo.

Ya ve el gobierno los males que ocasiona tener la guardia civil reconcentrada en las poblaciones; siendo de esperar que este benemérito cuerpo salga inmediatamente á perseguir y extinguir los criminales, cuya mision le está encomendada.

Dicen de Gandia: "El ingeniero inspector de las obras del puente sobre el Serpis que se está construyendo, examinó ayer la piedra acopiada y demás materiales, quedando satisfecho de todo."

Por indicacion del maquinista se adoptaron medidas para preservar las máquinas de los estragos del tiempo y se tomaron otras disposiciones á cual más acertadas.

Se ordenó á los sobrestantes que activaran los trabajos y es de presumir que en su vista tengamos la fortuna de ver concluido el dichoso puente en menos tiempo del que se creia."

Leemos en un apreciable colega de Alicante: "Se nos asegura que en el barrio de San Anton, aparece á las altas horas de la noche, un fantasma negro, arrastrando larga cola y empuñando un largo garrote."

Los serenos encargados de la vigilancia nocturna no se han atrevido á hacer comprender al misterioso fantasma que estamos en una ciudad culta.

Esperamos que el señor Alcalde é Inspector de orden público se enteren de lo que ocurre y pongan término á semejantes ridiculeces."

Por falta de espacio dejamos ayer de ocuparnos de la reapertura del teatro Cervantes, efectuada anteayer. La funcion inaugural se vió favorecida con un lleno completo, alcanzando muchos y merecidos aplausos los aficionados que forman parte de la Compañía, en especial el primer actor Sr. Ortolano, así como las actrices Sra. Romero y Srta. Aleina.

El propósito de la Sociedad dramática Cervantes, que no es otro que el de fomentar la afición al teatro, creemos que se verá recompensado y coronada su obra con el favor del público, que con seguridad no le ha de faltar.

Afirma "El Constitucional," que el nuevo gobernador no hará otra cosa que administrar justicia, desentendiéndose completamente de las pretensiones y de las exigencias de los caciques.

Aqui no hay caciques dentro del partido liberal; pero los hay dentro del partido conservador, que se cubre con la máscara de la conservaduria, y que de seguro molestará al señor Gobernador con sus exigencias y pretensiones.

Si el señor Baquells no las atiende merecerá nuestro sincero aplauso; pero mucho nos tememos que estos políticos que se vuelven siempre cara al sol que mas caliente y que se adaptan á todas las situaciones, han de convencer al nuevo gobernador de que ellos y solo ellos son aqui los buenos y los que merecen la proteccion y amparo de su paternal autoridad.

Allá veremos si el Sr. Baquells se llama á engaño y los pueblos habrán de permanecer siempre bajo el poder y tutela de los peores.

Por de pronto nuestro alcalde no se vá, sino le echan; habrá valor para esto?

Hemos recibido el primer número de la "Revista Jurídico Financiera," que han fundado en Alicante D. Federico Barrachina, D. Francisco Figueras y D. Juan Baeza Bucoolini.

El nuevo colega se publicará los días 1, 8, 16 y 24 de cada mes, y tratará de cuestiones jurídicas, administrativas y comerciales, admitiendo consultas sobre dichas materias, que serán gratis para los suscritores y á precios convencionales para los que no lo son.

Unas y otras se resuelven por letra-

dos y personas competentes en la materia de que se trate en las consultas.

Deseamos al nuevo colega profesional todo género de prosperidades.

Estos dias se estaba instalando la audiencia de lo criminal de Alicante en la antigua Casa Consular, cedida para este objeto por el municipio de aquella ciudad.

Dicen de Albaida, que ha sido allí, como en todas partes, muy sentida la muerte del ilustre monarca que acaba de perder España, y las autoridades, de comun acuerdo, tratan de celebrar solemnes exequias fúnebres, si bien no han fijado aun el dia en que tendrán lugar.

La Guardia civil de aquella línea está reconcentrada en Albaida, como medida de precaucion. No se teme, sin embargo, que se altere el orden en aquel valle, pues los elementos republicanos no tienen en él importancia alguna y los carlistas, que son mas numerosos, están desquiciados y divididos.

La conversacion entre los que se ocupan del porvenir del valle, recae principalmente sobre el proyectado ferro-carril de Játiva á Alcoy, que debe atravesarlo, y que contribuirá muchísimo á la prosperidad de sus pueblos. Los vecinos de Albaida temen que el trazado que se sigue aleje demasiado de aquella villa la nueva via férrea.

Llama tambien la atencion el lamentable desarrollo que ha tomado entre los vecinos de Albaida la afición al juego de la loteria, hasta el punto de que suman bastantes miles de reales los que se invierten en cada extraccion. No es por este camino, sino por el del trabajo y del ahorro, por el que alcanzarán la prosperidad que buscan.

El vino se está pagando de 10 á 11 reales cántaro, y algunas partidas superiores hasta 14.

El aceite á 50 reales arroba; el maíz de 10 á 12 reales barchilla; las algarrobas de 7 á 9, y el trigo de 15 á 16 reales.

No sabemos el grado de fundamento que tenga la siguiente noticia que publica un colega comprovinciano:

"Como nos hemos propuesto no perder de vista á los carlistas, ponemos en conocimiento de nuestras autoridades, que esa gente ha comprado en Alcoy 30.000 mantas, para equipar á los soldados del Tercero."

Esta noticia que se nos dá por persona que nos merece crédito, la hacemos pública porque no tiene gracia que los perturbadores del orden público, acaquen á los republicanos, lo que ellos hacen.

Los carlistas quieren que les muelan las costillas á palos, y lo conseguirán, no tengan cuidado."

En todo caso, no hemos de encomendar la averiguacion de este hecho á las autoridades de esta ciudad, más á propósito para proteger y ocultar esos negocios, que para descubrirlos.

Entre carlistas anda el juego...

De "El Constitucional Dinástico," de Alicante: "El opulento banquero y apreciable amigo nuestro y correligionario D. Rigoberto Albornos ha salido de Alcoy para la Corte."

"El Graduador," le recomienda que llame la atencion del Sr. Ministro de la Gobernacion, don Venancio Gonzalez con respecto á la importancia que en la pasada etapa conservadora ha adquirido en aquella ciudad el partido carlista.

Nos parece muy acertada la observacion y la hacemos nuestra."

Nos parece bien que haga suya la observacion el colega fnsnionista, pero falta que la recomiende con eficacia á sus amigos y que se traduzca pronto en obras, que esto es lo que mas falta hace para bien de nuestra desgraciada patria.

El ex-gobernador de la provincia D. José Ruiz Corbalan, fué objeto de una afectuosa despedida á su salida de Alicante. Entre las muchas personas que le acompañaron á la estacion, citan los periódicos al Alcalde Sr. Ugarte, al presidente de la Audiencia de lo criminal señor Barroeta, al brigadier gobernador militar de la provincia Sr. Hernandez de Rodas, al Juez de instrucción Sr. Lazparrota, al señor Comandante de marina del departamento Sr. Pardo de Figueroa, al Administrador de Hacienda señor Srda, al Administrador de la fábrica de tabacos Sr. Martí, al presidente de la Diputacion Sr. Masstre, al gobernador civil interino Sr. Fisas, á los tenientes de Alcaldes Sres. Senante, Porcel, Farach, Javaloyes, Elizaincin; á los concejales del ayuntamiento Sres. Parraño, Fo, Oliver, Carratalá y al cronista del mismo Sr. Viravens, á los señores magistrados de la Audiencia, á los empleados de la Secretaria del Gobierno civil, á los individuos de la comision provincial é ininidad de amigos particulares así como periodistas y otros muchos cuyos nombres sentimos no enumerar por falta de espacio.

Trabajos de los carlistas.

En los centros oficiales supose hace días que carlistas establecidos en la frontera de Francia, y especialmente un jefe muy caracterizado y conocido, no sólo se apostaban á algún movimiento, pero que trataban también de que éste no fuera obra suya exclusiva, y ayudaban con recursos y armas á ciertos elementos republicanos, más decididos y resueltos á lanzarse á la lucha.

La noticia ministerial no tardó en confirmarse. Ayer un telegrama particular de El Imparcial de su corresponsal en París, repitió la misma especie.

El Siglo Futuro, movido por un interés muy comprensible, se revuelve contra la idea de sus corresponsarios, y contestando á estas noticias de buen origen y al telegrama á que nos referimos, escribe:

«Quien está autorizado para decir que es falso, de toda falsedad, lo que á El Imparcial le cuenta su corresponsal de París, y todo lo que á eso se parezca, es El Siglo Futuro.

Podemos, en efecto, decir autorizadamente hoy con nueva, y repetida y recién llegada autorización, que D. Carlos, en efecto, ha dado instrucciones terminantes á sus amigos más influyentes, no sólo para que permanezcan en actitud completamente pasiva, sino para que hagan saber á todo el mundo que esa es su actitud, y que de ninguna manera quiere que nadie turbe ni comprometa esa actitud en el partido, ni siquiera se dé motivo ni pretexto á sospechar que el partido trata de promover ninguna especie de algarada, que, dice don Carlos, sólo aprovecharía al Gobierno.

Esto es lo autorizado, y todo lo que contra esto se diga, con la intención de irritarnos y desconponernos, es falso, completa y absolutamente falso de toda falsedad.»

No creemos oportuno ni discreto averiguar si estas afirmaciones son sinceras ó hijas tan sólo de la conveniencia política. A más de las razones que pueden llevarnos á la evidencia de que no andan las cosas como cree El Siglo Futuro, ó desea que creamos, casi todos los periódicos y cartas particulares hablan de los preparativos y trabajos de los carlistas.

El Resumen, en una carta de Perpiñán, publica los nombres de los jefes designados para el caso de una lucha. Los nombramientos parece que son los siguientes:

Provincias Vascongadas y Navarra: el Marqués de Valdespina, el Barón de Sangarría y el Sr. Bériz.

Aragón: D. Francisco Cervero, D. Joaquín Palés y el Marqués de Segorra.

Valencia: D. José Santés, D. Pascual Cucala y don José Moore.

Cataluña: el Infante D. Alfonso, hermano del Pretendiente, secundado por los cabecillas Castells, Tristany y Sabater.

Además de nuestras noticias, de el telegrama de El Imparcial y carta de El Resumen, la prensa extranjera ha recibido también por distintos conductos idénticos antecedentes. El hecho es, pues, cierto, indudable, y el negarlo, insigne puerilidad.

Lo que queda por depurar, no es ciertamente si los carlistas se mueven ó no, si desean ó no lanzarse á la lucha, esto es claro como el sol; lo que conviene saber es si realmente hay empeño en ocultar que estas maniobras se trasluzcan, cosa que se comprende, ó si, en efecto, el carlismo desiste por ahora de toda lucha á mano armada, y cuáles puedan ser las causas que le muevan á ese aplazamiento ó espera.

Mejor que la condenación última de León XIII, que la misma actitud de Doña Margarita, y poca armonía entre los hombres que ahora rodean á D. Carlos, el siguiente telegrama de Le Temps pudiera explicar ese parte, su cambio de posición.

Dice el telegrama:

«MADRID 1.º DICIEMBRE.

He recibido de muy buen origen noticias de Cataluña, del valle del Ebro, N. v. y Provincias Vascongadas. Parece que los agentes de D. Carlos han hallado poco eco en las poblaciones rurales. Los distritos más sospechosos son Alaya y la montaña de Cataluña, en donde el clero y las órdenes religiosas han hecho creer á las gentes que la muerte del Rey Alfonso, provocaría un movimiento republicano y facilitaría la entrada de los carlistas para salvar la suerte de España.»

Si los carlistas no se mueven, es porque no pueden; pero que tan pronto como les sea posible se lanzarán á la lucha.

El carlismo ha sido sorprendido en sus preparativos y maniobras, y esta es la sola causa que ahora le detiene, sin impedir que sigan sus trabajos, para en su día escoger el momento favorable.

Escusado nos parece añadir que desconfiamos grandemente de todo cuanto ellos digan, que, como es natural, han de obedecer á su propio interés y no al nuestro.

Que hallarán escaso eco en el país, que sus hombres andan mal avenidos, que habrá quien se detenga ante la ex-comunión del Papa, todo y mucho más es posible; pero es evidente que trabajan, que se preparan y que es menester seguir atentamente sus manejos y preparaciones para que no nos cojan desprevenidos y confiados.

Entre paréntesis.

Supone El Diario Español que la provisión de empleos públicos ha de hacer muchos descontentos entre los liberales, y agrega:

«Sus ojos, ansiosos de venganza, se fijarán en un punto: en la bandera izquierdista, que ondeará á lo lejos brindando ese amargo néctar á los ofendidos.»

El Diario Español confunde lastimosamente y juzga á los liberales como si fuesen conservadores.

Ni hay descontentos en el partido liberal que estén ansiosos de venganza, ni ha de engrosar la izquierda con otro alimento que el que le procuran las rivalidades de los amigos del colega.

Dice La Epoca:

«Tiene gracia la ocurrencia de la GACETA UNIVERSAL: dice que se habla de aproximaciones entre conservadores é izquierdistas.

«No ha oído hablar ese periódico de inteligencias entre D. Carlos y Sagasta?»

Si acaso, habrá oído ó habrá leído aquello de la promesa incumplida que recordó El Siglo Futuro á La Epoca.

«Los hombres colocados á cierta altura se deben á

la posición á que los han elevado aquellos que pusieron en ellos su confianza.»

Axioma á que llega El Diario Español, después de llevar y traer en un suelto el nombre del coronel de los husares.

El colega debiera recordar la fábula del «Aguila y la tortuga,» y entonces caería en la cuenta del triste fin político que aguarda á su idolo.

La Epoca, con tono de dueña dolorida:

«Los periódicos hostiles á nuestras ideas, los periódicos que no pueden menos de reconocer y de temer la fuerza cada día mayor de los sentimientos é intereses conservadores, se complacen en envenenar diferencias que no han de resistir, estamos seguros de ello, á un cuarto de hora de conversación. Pues bien; continúa en su piadosa tarea. Nosotros sabemos á qué atenernos, y estamos persuadidos de que esta vez, como tantas otras, nuestros adversarios quedarán burlados en sus esperanzas.»

El colega exagera; pero si fuese cierto lo que afirma, serviría para demostrar que «no hay deuda que no se pague, ni plazo que no se cumpla.»

«Ha olvidado ya La Epoca los buenos oficios que debe el partido liberal á los amigos del colega en esa materia de fomentar disidencias?»

Ahi están los izquierdistas como muestra, y para muestra basta un botón.

Leemos en un colega conservador:

«La coalición que sirvió para las elecciones municipales trata de liquidar sus cuentas, á lo que parece, y ya el Sr. Sagasta se propone conferenciar sobre el particular y sobre otros particulares con el Sr. Castelar.»

Suponemos que no asistirán taquígrafos, pero la conversación no puede menos de tener importancia.

No se necesitan taquígrafos entre hombres leales.

Ni D. Emilio ha de pedir nada, ni exigir cosa que no pueda hacer nuestro ilustre jefe, ni este ha de ir más allá de donde deba ir.

Los taquígrafos son necesarios cuando los ministros conservadores citan á sus adeptos.

La Epoca continúa la ingrata labor de justificar lo que dijo acerca de posibles intervenciones extranjeras para consolidar la Monarquía.

Pierde el tiempo el colega.

Aquello fué una pitada estúpida, y lo mejor es no mentarlo.

Si, como dice anoche La Epoca, solo expuso el pró y el contra de una intervención para decir, en resumen, que hoy no es necesaria ni esperamos que lo sea,»

¿Entonces á qué hablar del asunto? Trop de zèle.

El Liberal, con motivo de las disidencias conservadoras:

«Por ganar en todo el Sr. Romero al Sr. Cánovas, hasta le gana ya á desdenos y á soberbio...»

Ahi le tienen ustedes diciendo á su antiguo jefe:

—Sr. D. Antonio: con usted no queremos ir ¡ni á coger monedas de cinco duros!»

Será cierto que D. Francisco y los suyos hayan tenido ese arranque; pero, francamente, lo dudamos. Si, señores, lo dudamos.

Cosas de la Izquierda.

El romerismo y el izquierdismo van guardando hasta el fin una perfecta identidad en los caracteres, en las costumbres y en la lógica de las actitudes.

El Sr. Romero Robledo elige la hora de mayor patriotismo del Sr. Cánovas para levantar bandera rebelde.

Los señores de la izquierda escogen estos momentos—supremos para el país, para la libertad y para la legalidad que todos hemos jurado—escogen, decimos, estos momentos, como los más propicios á derroches de intranquencias.

La izquierda conservadora pugna por romper la unidad de su partido.

La izquierda liberal no aspira á otra cosa por su lado.

Y si los propósitos de unos y de otros se cumplieran, ¡qué perspectivas! ¡qué porvenir!—Cuatro banderías dentro de la legalidad sustituyendo á las dos fuerzas regulares, á los dos grandes partidos de Gobierno.

No discutamos ahora la actitud del Sr. Romero Robledo.

Concretémosnos á examinar someramente la situación especial en que se colocan los restos de la izquierda.

¿De qué se quejan contra el partido liberal?

Tiénanse en primer término por lastimados recordando que alguna vez hubimos de señalar ciertas complacencias con los conservadores y aun ciertos tratos en el período electoral.

«Acaso, nos preguntan, ¿no hemos hecho oposición tan verdadera como la vuestra al Gobierno conservador?» Y recuerdan las campañas universitarias, (donde, en efecto, descoló entre todos, como es notorio; el discurso del Sr. Sagasta); la cuestión militar, (no sabemos á qué se refieren); la cuestión de Sanidad, (iniciada por un discurso del Sr. Sagasta); la coalición municipal, (iniciada igualmente por periódicos y personas que no pertenecían al izquierdismo); y la cuestión de las Carolinas, —cuestión en que El Resumen y sus amigos vieron una coyuntura para inutilizar al partido liberal. ¿Quién ha olvidado aquellos epigramas izquierdistas contra los liberales reunidos en casa del Sr. Sagasta? Hasta la publicación de la carta del señor General López Domínguez al Sr. Ruete, para El Resumen y su agrupación pasó como artículo de fe la necesidad de que continuara en el poder el Sr. Cánovas, actitud, que si sufrió luego alguna variación al publicarse las palabras del Sr. Cánovas á Mr. Layard, fué para decir:—el Sr. Cánovas está inutilizado para seguir tratando; el Sr. Sagasta lo está también por las declaraciones hechas desde su casa; luego aquí no hay más solución que la izquierdista.»

«Tengo por Zorrilla una sincera y afectuosa amistad; es un hombre lleno de buenas intenciones, pero no tiene otra cosa; además es, á pesar de sus pujos autoritarios, prisionero de lo que él llama su partido. Esos 1.500 comités de que habla tan á menudo, no significan, á mi modo de ver, más que una docena de miles de pesetas que necesitan ser colocadas. Y uno de los males políticos de nuestro país que revisten más gravedad, es la empleomanía. Hay en España más empleados que necesitan todos los Gobiernos europeos, juntos. Ruiz Zorrilla no puede barrerlos, ni puede tampoco decretar la separación de la Iglesia y el Estado.»

La cuestión religiosa, que se presenta, económica y políticamente hablando, con caracteres muy alarmantes, no puede ser resuelta por el parlamentarismo.

Se necesita en España, y tiene que venir sin remedio, un noventa y tres, y acabar con todos los aristocratas, aun con aquellos del partido zorrillista.

«El Sr. Pi y Margall, añado luego el ciudadano Lacalle tiene un programa político más amplio; es federal y socialista; discípulo y traductor de Frudhón, representa en España las teorías, un poco anticuadas ya, del movimiento europeo de 1848. Pero Pi y Margall no es revolucionario militante. Mi ilustre amigo está entregado en cuerpo y alma á escribir una Historia de América y creo que toda su ambición se reduce á que le hagan una estatua cuando se muera.»

D. Nicolás Salmerón lo es todo, menos un revolucionario. Hegeliano, Kantista y Krausista, aparece en política tan nebuloso como en filosofía.

«Cuanto al Sr. Castelar, renuncio á repetir todo

pero dejemos esto que es historia antigua. No me flemos la importancia que el izquierdismo se quiera dar. Demos por supuesto que siempre se halló antaño de los mejores deseos y del ardor más santo contra la política conservadora. Ni recordemos el nacimiento de Biarritz, ni la tenacidad con que durante tres años se sirvió de pretexto para que el Sr. Cánovas mostrara dividido al partido liberal, ni las famosas visitas al «lón rojo de Gobernación en vispe-

ras de elecciones, ni el regateo, y los distingos, y las primicias con que han sido realizadas todas las avenencias y todas las fórmulas,—demos todo eso al olvidado... ¿De qué se trata ahora?

Pues se trata, de que los señores de la izquierda sigan quejándose de los desdenes del Sr. Sagasta.

¿En qué consisten estos desdenes?

—No se nos ha brindado participación alguna, no ya en el Gabinete, pero ni siquiera en la situación en general,—ha dicho en público un diputado izquierdista muy elocuente:—«ahora que era la única ocasión de transigir por fórmulas, nada se nos ha propuesto.»

A lo cual se encarga de contestar El Liberal:

«Ayer circuló la noticia de que el Gobierno había ofrecido la Embajada de París al General López Domínguez y alguien eró que no podía ser.

Los que tal creían se equivocaban, porque ha podido ser y se ha hecho.

Hace unos días, al siguiente de subir al poder el partido liberal, recordó el Gobierno que habían sido escasas las deferencias guardadas á la Izquierda, cuando se trataba de armonizar la conducta de los partidos monárquicos, y para remediar este olvido, se hicieron al General López Domínguez algunas indicaciones oficiosas, que no rehusó por completo, aunque guardando las consideraciones convenientes á sus amigos.

Vinieron algunos detalles relacionados con la actividad de los señores Sagasta y López Domínguez, y más tarde la reunión de la Izquierda, y las cosas variaron en tal sentido, que cuando el Gobierno quiso ofrecer ese puesto oficialmente se encontró con la imposibilidad de llevar á cabo su propósito.

Ayer parece que se volvieron á practicar gestiones con solicito resultado, y á juzgar por el estado de las cosas, se considera seguro que el Gobierno tendrá que pensar en otra persona.»

Y por lo demás, ¿quién ignora, aun prescindiendo de la negativa rotunda, á suscribir en su día el acuerdo de los Sres. Montero Ríos y Alonso Martínez?—¿quién, decimos, ignora la hostilidad manifiesta y á priori de los izquierdistas? ¿No está ahí para declararlo la última reunión en que ha hecho de definidor y de fecund el Sr. Linares Rivas?

Pero, en medio de todo, la Izquierda se alegra de permanecer separada.

El Resumen descubre los motivos: «El Sr. Sagasta (dice en sustancia) es un prisionero de los conservadores.»

Como queráis.

Mas podremos ser prisioneros; protegidos y colaboradores indirectos, nunca.

Hoy mismo, ¿qué significáis? Y estáis amenazando con obstruir los acuerdos y autorizaciones que, por apremio de las circunstancias, tiene que pedir un Gobierno liberal á un Parlamento conservador.

La amenaza es pública. Y bien; cuando esto va á suceder, ¿qué pretendéis, ni á qué habláis de democracia?

Sois sencillamente unos pesimistas, que hacéis el juego de Romero.

La democracia está donde está.

Con Montero Ríos, con Moret, con Beranger en el Gobierno.

Y con Martos en el Parlamento.

Los revolucionarios

pintados por sí mismos.

El Evénement de París que recibimos hoy, publica en extenso artículo el relato de una entrevista celebrada por un redactor de aquel diario con el Sr. Lacalle, emigrado español, que abandonó el suelo patrio á raíz de los tristes sucesos de Cartagena, como individuo de aquel Gobierno cantonal.

Si el Sr. Lacalle significa ó representa algo dentro del partido revolucionario, sus declaraciones de disidente demuestran, sin género alguno de duda, las divisiones hondas que hay entre las huestes acaudilladas por el Sr. Ruiz Zorrilla.

Dejamos la palabra al antiguo cantonal sin permitirnos alterar en nada el texto de su conversación con los hombres de L' Evénement.

—«¿Quiere usted explicarnos, le dijeron éstos, por qué ha interrumpido sus relaciones con el destruido de Londres, y cuál es la situación política respectiva de los prohombres republicanos españoles? ¿Cree usted en la coalición de todos los republicanos, que los periódicos anuncian estos días? ¿Cree usted en la inminencia de la revolución en España?»

—«Cree que la revolución es inminente; contestó el Sr. Lacalle, como era de suponer; la República surgirá de una manera natural y como consecuencia de la época de agitaciones que inaugurará el fallecimiento del Rey Alfonso XII.»

Los hombres más notables de nuestro partido, Pi Margall, Salmerón, Castelar y Ruiz Zorrilla, son republicanos parlamentarios simplemente, y no han de querer hacer nunca lo que yo considero de absoluta necesidad: una verdadera revolución. La República puede y debe regenerar nuestra sociedad política, corrompida hasta la médula por el despotismo y el clericalismo; pero para ello es preciso comenzar por una revolución.

Tengo por Zorrilla una sincera y afectuosa amistad; es un hombre lleno de buenas intenciones, pero no tiene otra cosa; además es, á pesar de sus pujos autoritarios, prisionero de lo que él llama su partido. Esos 1.500 comités de que habla tan á menudo, no significan, á mi modo de ver, más que una docena de miles de pesetas que necesitan ser colocadas. Y uno de los males políticos de nuestro país que revisten más gravedad, es la empleomanía. Hay en España más empleados que necesitan todos los Gobiernos europeos, juntos. Ruiz Zorrilla no puede barrerlos, ni puede tampoco decretar la separación de la Iglesia y el Estado.

La cuestión religiosa, que se presenta, económica y políticamente hablando, con caracteres muy alarmantes, no puede ser resuelta por el parlamentarismo.

Se necesita en España, y tiene que venir sin remedio, un noventa y tres, y acabar con todos los aristocratas, aun con aquellos del partido zorrillista.

«El Sr. Pi y Margall, añado luego el ciudadano Lacalle tiene un programa político más amplio; es federal y socialista; discípulo y traductor de Frudhón, representa en España las teorías, un poco anticuadas ya, del movimiento europeo de 1848. Pero Pi y Margall no es revolucionario militante. Mi ilustre amigo está entregado en cuerpo y alma á escribir una Historia de América y creo que toda su ambición se reduce á que le hagan una estatua cuando se muera.»

D. Nicolás Salmerón lo es todo, menos un revolucionario. Hegeliano, Kantista y Krausista, aparece en política tan nebuloso como en filosofía.

«Cuanto al Sr. Castelar, renuncio á repetir todo

lo que he dicho cien veces de nuestro Lamentableza de la forma en un discurso.

«Esos cuatro hombres son nuestros candidatos de que nos dejen á nosotros los revolucionarios el cuidado de hacer la revolución.»

Después de algunas otras palabras relativas al Sr. La Calle, terminó la entrevista, que ha sido tratada con estas consoladoras palabras que han sido meditadas:

«Nosotros somos probablemente la anarquía del go, ya veremos.»

LA CIRCULAR DEL SR. CAMACHO

Nunca como hoy sentimos no disponer de un suficiente para dar íntegra á nuestros lectores la más habilitada Circular que el eminente economista hoy rige la Hacienda española, dirige á los jefes generales de su departamento y Administradores de Hacienda de provincias.

No pudiendo insertar íntegro el precioso documento, damos en extracto una idea de él, sin poder darle todo.

Los párrafos segundo y tercero de la Circular son así:

«En los discursos que he pronunciado en el Parlamento, y en mis actos en las diferentes localidades he tenido la honra de desempeñar este alto deber he consignado de una manera indubitable mi invariable propósito de apartar la política de la gestión de la Hacienda; pues sean cualesquiera los partidos que en cada época gobiernen al país, esa resaca esencialmente á todos los ciudadanos que en una pública esté bien administrada; que las relaciones de los particulares, sin distinción alguna, sean justas y prontamente atendidas; que las contribuciones é impuestos se repartan equitativamente, y la recaudación de unas y otras sean en todo inferiores, á las cantidades votadas por las Cortes.»

Si guiendo firme en estos propósitos, me es imposible todos para encarecerles que con la mayor exactitud pidan que en las respectivas Direcciones y en las Administraciones provinciales de Hacienda se tengan cuenta los intereses de partido, y que, por el contrario, prevengan á sus subordinados que insistan en la estricta justicia, base indispensable de todo gobierno, resuelvan en lo que les corresponda hacerlo ó propongan el acuerdo de los asuntos diciendo á su tramitación el celo y la actividad propios de una Administración seria, honrada y eficaz.»

Penetrado está V. I. de la gran importancia del presupuesto de gastos, y cuán sagradas son las obligaciones que lo constituyen. La Deuda pública, que representa el crédito de la Nación, es un elemento garantizado por las leyes de 1851 y 1852, y los gastos que ocasiona el Ejército y la Armada, los gastos en importante término de la honra y la seguridad nacional, y los demás, muy principalmente que forman el presupuesto, exigen de V. I. un dictamen su atención constante y sin descanso, á fin de que las rentas y á la recaudación precisas de inmediata de todas las contribuciones é impuestos cuya dirección le está confiada.»

En elocuentes párrafos encomienda á V. I. atender á todos los servicios que se le encomiendan cumplir las sagradas obligaciones que el presupuesto se emplean en el servicio del Estado, procurando la necesidad de atender á todos los servicios precisos asiduidad para el crecimiento de las públicas, dictando reglas que hagan fáciles los cálculos y el aumento de ellos.

Al tratar de la renta de Aduanas, dice: «Considero de necesidad absoluta atender á la manera preferente á la renta de Aduanas, cuya gestión rodean circunstancias muy especiales, si cierto es que en todas las del Estado ha de ser la más estricta moralidad, la administración de las Aduanas, por su naturaleza misma, requiere una rectitud sin límites y sin consideraciones de alguna. Con esto se conseguirá, en primer término, que los rendimientos sean cada vez mayores y proporcionalmente al aumento del tráfico internacional.»

No es menos notable el párrafo siguiente: «Preciso es que los productos del Timbre, de los Tabacos y de la Lotería, alcancen á superar las cifras presupuestas, á cuyo efecto atenderse con la oportunidad necesaria á las primeras materias y á la fabricación y venta de los efectos, para que los estancos tengan las existencias necesarias en todas las clases, los gastos que expenden, debiendo ordenarse con las convenientes visitas por los funcionarios encargados de practicarlas, para vigilar constantemente importante y delicado servicio público.»

La Circular termina en esta forma: «Mucho de lo expuesto no se podrá conseguir sin un personal probo y de aplicación decidida, empleados en sus diversas categorías, que deben ser de laboriosidad y rectitud, lo cual no se consigue sino por medio de una estricta vigilancia, atenciones y deferencias que han de guardarse en todo. Cuantos demuestren tener estas dotes, serán favorecidos por la inteligencia y conocimientos necesarios para el desempeño de sus deberes, y los Jefes las condiciones indispensables para su cargo, se harán todo á permanecer en sus destinos u otros análogos, ver premiados los servicios extraordinarios que presten; pero me propongo ser inexorable con los que faltan á las obligaciones que les incumben.»

LAS ADUANAS EN CUBA.

La Gaceta publica hoy, el estado de movimiento de navegación y sus resultados en las Aduanas de Cuba durante el mes de Septiembre del presente año, comparado con igual período del anterior.

El total de buques entrados se eleva á 174, uno menos que en igual mes del año anterior, y los derechos pagados á 896.363 pesetas, ó 99.006'19 más que en 1884.

Los buques que salieron han sido 177, uno más que en igual mes del año pasado, y los derechos pagados á 1.019.731'91 más que en 1884, ó 25.401 pesetas 59 centavos; 101.973'91 más que en el mismo período del año anterior. Resultando por tanto un exceso de importación y exportación de 120.365'72 pesetas más que en el mes de 1884.

FUNERALES POR S. M. EL REY

La fecha definitiva se ha fijado para el día

corriente, y los regios funerales se verificarán en la iglesia de San Francisco el Grande.

Dispuesto el Gobierno á darle el mayor realce y esplendor á este acto, procura por todos los medios que están á su alcance, que la triste ceremonia revista toda la grandeza de que era merecedor el joven Monarca, y al efecto ha dado las oportunas órdenes á fin de que nada falte ni nada escasee.

En el centro de la iglesia, según hemos oído, se elevará un gran catafalco, hecho ex profeso, con fondo blanco y adornos dorados, y en los cuatro ángulos habrá estatuas alegóricas, todo coronado por un túmulo en que se colocarán el manto, cetro y corona real, y en torno del catafalco gran número de blandones y candelabros del mejor gusto.

Las tribunas para el Cuerpo diplomático, Enviados extraordinarios y Príncipes que han venido expresamente para dicha ceremonia, se colocarán junto al Evangelio; y las del Gobierno, altos cuerpos del Estado, Comisiones, prensa, etc., irán á la parte de la Epistola.

El maestro Barbieri dirigirá la parte musical, estando á cargo del Sr. Gayarre la parte del canto. Este cantará el *Piedá Signor*, de Stradella, coreado en la misma forma que cuando se ejecutó para los funerales de la Reina Mercedes.

La oración fúnebre será dicha por el Arzobispo de Valladolid Sr. Sanz y Flores.

Y por último, se cree que á este acto asistirán la mayor parte de los Prelados de España, invitados para ello por el Ministro

Correo de provincias.

TARRAGONA 2.—De la prensa de la localidad copiamos las siguientes líneas:

«Son ya demasiados detalles los que vamos recibiendo sobre organización de carlistas en esta provincia. Sobre ellos llamamos la atención de quien corresponda, para que se tenga á raya á los *descalzados* que aún piensan en guerras y en desastres.

Los conservadores nos han dejado en este país tal herencia, que será preciso una energía y decisión *inconducentes* para librar á nuestros pueblos de las atrocidades de antaño.

Tenemos alcaldes que ejercen de cabezas de motín, y en algunas comarcas hasta empuñan los liberales á empuñar.

Y á propósito, ¿qué pasa en Ampostá? —El sábado por la mañana aparecieron varios pasquines por las esquinas, los que fueron arrancados por los dependientes de la autoridad.»

CORDOBA 3.—El sábado, después del coro, tendrán lugar en la Catedral las solemnes honras que tenemos anunciadas por el alma de S. M. el Rey D. Alfonso. El Sr. Obispo ha mandado que en igual día y con gran solemnidad, se efectúen iguales sufragios en todas las parroquias de esta Diócesis. A estos actos asistirán todas las autoridades, corporaciones oficiales y particulares que se inviten, y todos los demás que quieran concurrir.

CADIZ 3.—Según nos dicen, parece que se ha mandado que la Guardia civil reconcentrada en esta capital, vuelva á los puntos de su procedencia.

—El Sr. D. Gabriel marchará á Jerez el mismo día en que llegue á Cádiz el nuevo Gobernador.

VACENCIA 3.—A noche, serían las doce y media, llegaron con silencio á las torres de Serranos, y por encargo de una persona que ocultó su nombre, el capellán y un individuo de la Asociación Católica, para que, sin que nadie se apercibiera, se enterasen de quienes eran los presos que carecían de abrigo.

Ayer, con sorpresa de todos, y ante el Alcaide, se repartieron 50 mantas en buen estado entre los presos que carecían de dicha prenda en sus petates.

ZARAGOZA 3.—Del *Diario de Avisos* cortamos las siguientes líneas:

«Parecemos que es cosa notoria que entre los conservadores zaragozanos se refleja también la diferencia que separa á los conservadores madrileños al apreciar la cuestión de oportunidad con que el Sr. Cánovas haya aconsejado el llamamiento del partido liberal al poder.»

VALENCIA 3.—A las once de la mañana de hoy el mar ha arrojado sobre la esollera del muelle el cadáver de un sugeto como de 48 años de edad, vestido de marinero, ahogado, al parecer. Reconocido, ha resultado ser el cuerpo de Juan Ermiñá, casado, natural de Cumbria d.ª Finisterra, provincia de la Coruña, tripu ante de la goleta *Camila*, anclado en nuestro puerto.

Hacia ya dos días que se ignoraba el paradero de dicho sugeto.

Según parece, los estudiantes del Instituto de segunda enseñanza de esta ciudad van á elevar una Exposición al Sr. Ministro de Fomento pidiendo la derogación del decreto que para la obtención del grado de Bachiller publicó el Sr. Pidal.

GUADALAJARA 3.—Se ha presentado la enfermedad variolosa en los ganados lacares de los Sres. José Vicente, Antonio Galiana y Manuel García, vecinos de Orihuela, á los cuales se les ha señalado sitio para acotamiento y abrevadero en diferentes puntos de aquel término municipal.

LA GACETA

PRESIDENCIA.—Reales decretos admitiendo la dimisión á los Gobernadores de provincia, D. Mariano Pons, D. Carlos Crestar y Peña, D. Laureano Casado, D. Miguel Angel Quadrado, D. Ricardo Castro, D. Manuel Gil Dominguez, D. Eduardo Fernández de Rodas, D. Ramón Alfaro, D. Manuel Cos Gayón, D. Juan del Nido y Legarva, D. P. tricio Aguirre de Tejada, don Joaquín Noguera, D. Pedro Elicea, D. Conrado Salsona, D. Fernando Santoyo, D. Federico Huesca, D. Bartolomé Molina, D. Fernando Mateos Collantes, D. Sabino González, D. Manuel Ureña, D. Belisario de la Carboba, D. Rafael San Martín de la Mar, D. Filiberto Gubernador, de Avila, D. Diego Arias de Miranda, de Ávila, D. Martín Huarte, de Albacete, D. Nicanor Ribot, de Baleares, D. Arturo de Madrid Daviz, de Burgos, D. Agustín de la Serna, de Cuenca, D. Juan Bautista Avilés, de Castellón, D. Juan López Somalo, de Ciudad Real, D. Enrique de Mesa, de Granada, D. Demetrio Alonso Castiella, de Guadalajara, D. Rafael Martos, de Guipúzcoa, D. Emilio Gutiérrez Ganiz, de Huesca, D. Federico Loyzori, de Jaén, D. Jesús Mores, de León, D. Luis Rivera, de Logroño, D. Pablo Cruz, de Lugo, D. Victorio Fabra, de Orense, J. Bartolomé Polo, de Oriedo, D. Luis Rodríguez Seoane, de Palencia, D. Angel Uzáiz, de Pontevedra, D. Fernando Frago, de Salamanca, D. José Ercovich, de Santander, don Manuel Zamora, de Sorja, D. Santiago Herráiz, de Vizcaya, D. Antonio Pirala, y de Zamora, D. Jacobo Sales.

GRACIA Y JUSTICIA.—Reales decretos admitiendo la dimisión al Subsecretario D. Cirilo Amorós

y nombrando para este cargo á D. Trizitario Ruiz Capdepón.

MARINA.—Real decreto nombrando Presidente de la Junta encargada de redactar el Código penal marítimo á D. Manuel de la Pezuela y Lobo.

—Otro aceptando la dimisión á D. Ramón Topete y Carballo del cargo de Subsecretario del Ministerio del ramo.

—Otro nombrando Oficial segundo á D. Manuel Montero y R. pallo.

—Otros disponiendo que cesen en sus cargos los Oficiales segundos D. Antonio Piñero, D. Fernando Villamil y D. Federico Ardois.

HACIENDA.—Real decreto autorizando al Ministro de Hacienda al nombramiento en comisión para el empleo de Administrador de Hacienda de funcionarios de la clase y categoría inferior á la señalada al expresado cargo.

—Reales decretos nombrando Director general de la Deuda á D. Francisco Luis de Retas; nombrando Presidente de la Junta de clases pasivas á D. Manuel Ródena; nombrando Director general de Contribuciones á D. Tiburcio María Tomé.

—Otros nombrando Directores generales de Aduanas á D. Juan Salvador Herrando; de Rentas, á D. José Velasco; de Impuestos, á D. Ramón Oliveros; de la Caja de Depósitos, á D. Ramón García Lomas; Subdirector primero de Impuestos, á D. Alejandro Latorre; Oficial de la Secretaría del Ministerio de Hacienda, á D. Fernando Martínez Pedrosa, é Interventor de la Ordenación de Pagos por obligaciones del Ministerio de Gracia y Justicia, á D. Adrián Minguez.

—Circular á los Directores generales y Administradores de Hacienda, previniéndoles la necesidad ineludible de velar constantemente para el mejor cumplimiento de sus deberes, y dictando reglas para la buena administración.

—Reales órdenes resolviendo cinco recursos de alzada y uno de apelación de otras tantas juntas arbitrales de Aduanas.

—Vacantes.—Se hallan vacantes, y se proveerán por concurso, las Notarías de San Leonardo y Oña, partidos judiciales de Burgo de Osma y Briviesca respectivamente.

—Los aspirantes á ingreso en el Cuerpo de Auxiliares facultativos de Minas, se presentarán el día 7 de Diciembre próximo en la Escuela especial de Ingenieros para dar principio á los ejercicios.

Telegramas de la mañana.

(De la Agencia Fabra).

Funerales regios.—Una carta de pésame. CONSTANTINOPLA 4.

El Conde de Coello, Ministro Plenipotenciario de España, ha hecho celebrar hoy solemnes funerales por el alma del Rey D. Alfonso.

Esta función religiosa ha llamado justamente la atención por la pompa que en ella se ha desplegado. El cuerpo diplomático ha asistido á la misma de gran uniforme, y el Sultán ha enviado á un ayudante suyo para que le represente en la ceremonia.

Ha oficiado Monseñor Rotelli.

SAN PETERSBURGO 4.

Hoy ha salido para Madrid el General Schuvaloff, portador de una carta de pésame á la Reina Regenta. Dicho General representará á su Soberano en los funerales.

Las elecciones en Inglaterra. LONDRES 3.

Los liberales siguen obteniendo ventajas en las elecciones. Los resultados hasta ahora conocidos son: 262 liberales. 211 conservadores. 53 autonomistas irlandeses.

Faltan todavía por elegir 144 Diputados, de los cuales unos 30 serán parnelistas.

Es preciso que los liberales ganen todavía 77 puestos para obtener mayoría absoluta sobre los conservadores y los parnelistas reunidos, mientras que los conservadores necesitan ganar 125 para conseguir dicho resultado, lo cual se considera ya imposible.

Se espera, pues, que resultará una mayoría gubernamental liberal, aunque por pocos votos.

Cuestión de Oriente. FILIPOLIS 3.

En la reunión que celebraron ayer los notables, se resolvió rechazar toda proposición que excluyese la unión búlgara y rogar á los delegados de Turquía que aplazasen para un tiempo más favorable la misión que llevaban y que abandonasen la Bulgaria.

Los ingleses en Turquía. LONDRES 4.

A juzgar por las noticias de Constantinopla que publica la prensa, la influencia inglesa gana cada vez más terreno en Turquía.

La actitud de los rumelistas para con los emisarios del Sultán ha producido muy mal efecto. Se cree que la Puerta se verá obligada á intervenir militarmente si quiere hacerse obedecer por los habitantes de la Rumelia.

La revolución americana. LIMA 3.

Las propiedades de los extranjeros han sufrido mucho á consecuencia de las batallas que se han librado dentro de las calles de esta capital.

El cuerpo diplomático consiguió un arreglo con los chilenos, pues se temía que los sucesos ocurridos aquí y el triunfo de la revolución produjesen un rompimiento de relaciones entre Chile y el Perú.

Lo del Estado Nuevo León. HABANA 3.

Los periódicos ministeriales de Méjico sostienen que los desórdenes que han estallado en el Estado de Nuevo León tienen un carácter puramente local.

Añaden que no es cierto que haya partidas armadas y que no hay temores de que se turbe la paz general de la República.

Noticias sueltas. PARÍS 3.

El Senado francés ha aprobado un crédito de 70.000 francos para socorrer á los emigrados políticos extranjeros.

PARÍS 3.

Muchos periódicos aplauden la votación del Ayuntamiento de París, contraria á conceder á las mujeres los derechos electorales.

BARCELONA 3.

El vapor correo *Reina Mercedes* de la Compañía Transatlántica, salió el miércoles de Singapur para Manila sin novedad.

Crónica de Madrid.

El Conde de San Antonio ha entregado en el Ministerio de Estado los collares del Toisón de Oro y de la Anunciata de Italia que usó el Sr. Duque de la Torre.

El de la Anunciata fué entregado ayer mismo al Ministro de Italia en esta Corte.

Los estudiantes de la Universidad de Madrid piensan obsequiar con una serenata al Sr. Ministro de Fomento.

Una comisión de alumnos de la Escuela de Veterinaria ha depositado en manos del Sr. Ministro de Fomento una instancia para pedirle que en las nuevas leyes sobre enseñanza exija el grado de Bachiller en Artes para ingresar en dicha Escuela.

Los alumnos comisionados, Sres. Tortosa, Espejo (D. Antonio y D. José), Ardo y Prast, salieron altamente satisfechos de la acogida que les dispensó el señor Montero Ríos.

En el Círculo Mercantil se reunió anoche la Junta directiva de la Asociación para la reforma de los Aranceles de Aduanas bajo la presidencia del Sr. Figueroa.

El hecho de pertenecer á esa Asociación el nuevo Ministro de Estado, Sr. Moret, despertó en los de la Junta gran entusiasmo y animación por la esperanza de que el actual Gobierno realizará los tanto tiempo acariciados proyectos de Tratados de comercio con Inglaterra y con los Estados Unidos.

Por unanimidad se acordó nombrar una Comisión, compuesta del Presidente, un Vicepresidente y el Secretario, para que visite y felicite al Sr. Moret, individuo de la Junta directiva.

La Comisión ejecutiva fué autorizada para que disponga, si le estimo conveniente, la celebración de uno ó varios *meetings* reformistas.

Para la Presidencia del Consejo de Instrucción pública, se indica á los Sres. Balaguer, Groizard y Merelo.

Con el ceremonial de costumbre, y con asistencia de varios caballeros de la Orden, se verificó ayer tarde, en la Real iglesia de las Comendadoras de Santiago, el solemne acto de armar caballero y vestir el hábito al señor D. Pedro María de Calatayud y Fita.

El luto de la Corte impidió que el acto revistiera toda la solemnidad acostumbrada.

El *Monitor de Roma* anuncia que la causa de la Beatificación de Juana de Arco, está ya en poder de la Congregación de los Ritos. Publicada que sea la Beatificación por el tribunal, Juana de Arco llevará el título de Venerable.

Anoche intentó suicidarse un joven francés, disparándose un tiro debajo de la barba.

El proyectil no pudo ser extraído, aunque la herida no ofrece gravedad.

Parece que la causa de tal determinación fué su situación precaria.

El suceso ocurrió en Recoletos, cerca de la fuente de la Cibelea.

En casi todas las provincias ha dado principio la distribución de las cédulas personales.

Ocupándose un periódico de Málaga del movimiento de avance que ha tomado el mar hacia las playas del Morlaco, expresa que ha oído decir á personas competentes que el fenómeno debe ser en la tierra y no en el mar, porque este no puede avanzar en un solo punto, quedando estacionado en todos los inmediatos.

Lo que ocurre, según esas personas, es que desde hace tiempo avanza la punta del Morlaco, siendo cosa segura que antes de mucho tiempo habrá penetrado dentro del mar la antigua carretera, quedando del todo destruida.

En el tren correo de hoy han salido para Sanlúcar los Sres. Duques de Montpensier.

Hasta Aranjuez, donde quedará con su regimiento, les acompaña el Infante D. Antonio.

A primera hora.

La Isabel conservadora.

En el campo de la situación caída donde la indisciplina. Nadie se entiende, todos están recelosos; pocos son los decididos; pero el jefe batallador, lugarteniente del Sr. Cánovas, no retrocede en su actitud, y exige á los que se le acerean que definan la suya contraria ó en favor suyo. Porque, eso sí, al gran húsar no le gustan los amigos á medias.

A la declaración que hiciera de no volver á casa del jefe el día que no fué recibido por éste á su regreso del Romeral, hay que añadir otra más rebelde todavía.

Sabiendo que el Sr. Cánovas reunirá en su casa y en días distintos á los Senadores y Diputados para explicarles su conducta, parece haber dicho el señor Romero:

—Yo no iré, ni aunque sea invitado. Conozco desde ahora el resultado de esas reuniones y los acuerdos que han de tomarse. Ha pasado la oportunidad de las explicaciones, y no es ya ese el sitio donde se deben aclarar las cosas.

Entre tanto, el Sr. Romero recibe todos los días á sus íntimos, y señalará dos días á la semana para que asistan todos los correligionarios que no tienen costumbre de visitarle diariamente.

Sostendrá su candidatura para Presidente del Congreso, no porque el hasta ahora lugarteniente del señor Cánovas considere seguro el triunfo, sino para fijar de un modo seguro la actitud de amigos y adversarios; es más: los íntimos del ex-Ministro de la Gobernación están seguros de la derrota; pero, como su jefe, quieren contarse.

Como segundo del Sr. Romero, y en su representación, invita á los conservadores el Sr. Bosch, y aunque sin verdadera autorización de los interesados, amigos oficiosos de una y otra parte van de un lado á otro con instancias y presentando fórmulas para que lleguen á una verdadera reconciliación los Sres. Cánovas y Romero.

A pesar de estos buenos deseos, manifestados con doble empeño por parte de los amigos del Sr. Cánovas, las cosas han llegado á un punto, que consideramos difícil que se lleguen á cicatrizar las profundas heridas que mutuamente se han inferido los dos jefes.

Como prueba de lo difícil que ha de ser la reconciliación, y omitiendo las declaraciones que concluyen en el Sr. Romero, cuyo principal objeto es su independencia una vez con el que fué su jefe—añadiremos, áyer no se recataba el Sr. Bosch para decir, ante un corro de amigos, que las diferencias entre los Sres. Cánovas y Romero son Gabinete de Enero de datan desde la formación del Gabinete de Enero de 1884; y para justificar la actitud del ex-Ministro, su jefe, el Sr. Bosch hizo una larga y extensa historia de sucesos, cosas y personas que la prensa relató algunas

veces y los diarios conservadores desmintieron insistencia.

Ya se irá haciendo luz en la historia secreta de ocurrido en la última dominación conservadora-ultramontana.

Y para terminar por ahora con los conservadores: 1.º Que el Sr. Cánovas del Castillo no está puesto á dar explicaciones de ninguna especie al fué durante tantos años su lugarteniente, y á qui desde los comienzos de la Restauración, designó el fe con el nombre de *El ilustre*.

2.º Que el Sr. Cánovas recibe con gran cariño los amigos que le visitan, y que á todos aconseja patriotismo y la disciplina, para prestar á la actual tuación el apoyo que ofreció á la Corona, á fin de poner obstáculos al Gobierno, y que éste pueda salir los altos intereses que le están encomendados y afianzar las instituciones dinásticas.

3.º Que los hombres más importantes y los Ministros, sin que falte ninguno, apoyan la actitud del Sr. Cánovas.

4.º Que los romeristas están resueltos á no abandonar su actitud frente de su jefe, suceda lo que suceda.

5.º Dar la batalla en el Parlamento para obtener el mayor número de votos en favor del Sr. Romero quien apoyarán para Presidente del Congreso, empergo de estar convencidos de su derrota.

Y por último, que para el caso muy dudoso una reconciliación, exigir una modificación en el modo de ser del partido liberal conservador.

Este es el estado de las cosas entre los conservadores.

Hoy celebran una conferencia los Sres. Conde Toreno y Romero, y si este no cede en algunos puntos, el rompimiento será un hecho oficial.

Veremos si á última hora podemos anticipar algunos pormenores de la entrevista.

Los demócratas-progresistas

Ayer se reunió su Junta directiva en el Círculo de la calle de Esparteros, bajo la presidencia del Sr. Figueroa, y asistieron todos los individuos que pertenecen á la misma, residentes en Madrid, incluso el señor Salmerón.

Poco discutieron los congregados, á creer las versiones de los mismos y las que se reflejan en los periódicos de la mañana, para ponerse de acuerdo respecto de la situación política creada con motivo de subida al poder del partido liberal y el fallecimiento de S. M. el Rey. Con anterioridad tenían formado juicio.

El objeto principal en la reunión fué para decidir acerca de la conveniencia de reunir en plazo breve la Asamblea del partido, á fin de renovar la Junta central.

El acuerdo fué unánime, decidiendo convocar dicha reunión para el mes de Febrero. Al efecto, en el primer mes del año próximo se renovarán los comités provinciales y locales, á fin de que éstos envíen su representación á Madrid en la fecha que se indicará.

También se enteró la Junta directiva de este partido que se habían orillado las pequeñas diferencias que existían entre los Sres. Llano y Perti y La Hoz con motivo de la elección de Presidente del Círculo demócrata.

Dichos señores han retirado las dimisiones presentadas, y la elección suspendida continuará mañana sábado por la noche, que se reunirán en Junta general los socios y se constituirá la nueva directiva.

La *Gaceta de Colonia* llegada hoy á Madrid, dice del nuevo Gobierno:

«La composición del Ministerio liberal ha satisfecho á todos, por más que haya sido en extremo difícil conciliar y reunir en un mismo Gabinete elementos tan opuestos. La habilidad y tacto político del señor Sagasta han hecho posible lo que parecía imposible. Aunque la mayoría de los Ministros proceden de su antigua y experimentada plana mayor, la Izquierda liberal tiene en el Ministerio notable representación y dos carteras muy importantes, la de Estado y Fomento están en sus manos, siendo de notar que sucede al clerical y ultramontano Pidal, el introductor en España del matrimonio civil, Sr. Montero Ríos.»

The Standard de Londres publica un despacho de Venecia asegurando que el proyectado viaje de don Carlos á Viena, donde probablemente fijará su residencia por ahora, obedece á la estrechísima vigilancia de que es objeto en la actualidad por parte de las autoridades italianas.

El correo extranjero recibido hoy nos trae, además de esa noticia, la de nuevas complicaciones que se dibujan en el horizonte de la cuestión de Oriente.

La Legación otomana en Atenas ha dado cuenta al Gobierno helénico de que la Puerta, acaba de expulsar al Cónsul griego de la isla de Creta. Es de temer, por el estado de la opinión, que el Gabinete de Atenas se vea obligado á tomar una revancha que pudiera producir, ya lo hemos dicho, graves complicaciones.

De Italia se recibe una nueva inesperada también: las Cámaras italianas han suspendido las sesiones hasta la semana próxima.

Nada se dice acerca de las causas de este aplazamiento extraño porque viene en los últimos días de sus labores parlamentarias, pero es indudable que obedece á lo difícil de la situación en que se halla el Gabinete Depretis, de la cual hemos dado cuenta á nuestros lectores hace días. La suspensión es también un síntoma de crisis ministerial.

En el Parlamento alemán, en ocasión de discutirse sobre las expulsiones de los rusos, el Príncipe de Bismarck se ha mostrado inventiva extraordinaria para resolver difícil. La solución consistió en subir á la tribuna al jefe del Emperador negando á la Asamblea un modo de discutir los actos de uno de los Gobiernos derrogados.

La proposición, por lo tanto, no pudo ser discutida.

Para que todo sean sorpresas hoy en esta parte del periódico donde recogemos lo que hay de información extranjera, copiamos antes de terminar el siguiente telegrama de la Agencia Fabra:

«Londres 4.—En la madrugada de hoy se han recibido graves noticias de Birmania. La expedición inglesa ha sido de pronto atacada y traición, experimentando sensibles pérdidas. Faltan detalles.»

Según esto, la guerra de Birmania no ha concluido, como creíamos en Europa.

Hechos y dichos.

Zola escribió en una de sus últimas novelas: —“El mar impúdico, rugía con violencia...”
—¿Impúdico?—exclamó escandalizado un lector.—¿Por qué?—dijo Mouselet,—para demostrar que el mar no es continente.

Un gomoso cuenta una anécdota muy arriesgada en presencia de una señora y de su hija. La madre se echa a reír. La niña, con tono sereno: —Veo que has comprendido...

Varios militares se contaban en un corro sus hazañas, sobrepujándose unos á otros en arrojo y heroísmo.

A uno de ellos que permanecía callado, le preguntaron:

—Y usted, ¿no ha hecho algun acto de arrojo?
—Si, señores un acto de arrojo temerario, incomprensible.
—¿Que fué, que fué?
—Me casé alférez.

Oigan VV. como el famoso poeta cómico Molliere hacia la definición de un médico:

—Es un hombre que está á la cabecera de un enfermo hasta que la medicina le mata ó la naturaleza le cura.

Elogiando Mr. de Bosgelin á Voltaire por la claridad de su estilo, contestó este último modestamente:

—Los arroyos no son claros sino porque no son profundos.

Encontró, al salir de su casa un tuerto, á un orobado, y le dijo:

—Adios, amigo, temprano se ha cargado hoy. —Eso creen los que, como V., no han abierto mas que una sola ventana.

Anuncios oficiales.

DON FRANCISCO MOLTÓ VALOR, Alcalde Constitucional de la Ciudad de Alcoy.

Hago saber: Que por el Sr. Gobernador militar de esta provincia se dispone la inmediata incorporación á sus cuerpos de todos los individuos que se encuentran con licencia ilimitada procedentes del reemplazo de 1883 y pertenecientes á Infantería, Artillería de Plaza y Zapadores Minadores excepto los sargentos que se hallan en tal situación.

Alcoy 5 Diciembre 1885.
Francisco Moltó Valor.

Boletín religioso.

SANTO DE HOY.—San Sabas abad.
SANTO DE MAÑANA.—San Nicolás de Bari arzobispo.

Espectáculos.

TEATRO CERVANTES.—Gran función para hoy sábado 5 Diciembre
La pieza en un acto, titulada: **¡SALVESE EL QUE PUEDA!**
La bonita pieza en un acto, **LA TEA DE LA DISCORDIA.**
La aplaudida pieza en un acto, **ME CONVIENE ESTA MUJER.**

La divertida pieza en un acto.
TONI MANENA Y CHUAN DE LA SON.
Entrada 1 real.

A las ocho en punto.

Última hora.

SERVICIO TELEGRÁFICO ESPECIAL.

Madrid 5 Diciembre (1'35 madrugada).

Se han hallado depósitos de armas y escapularios de los carlistas en esta corte apareciendo complicada una comunidad de religiosas.

El orden se halla completamente asegurado en toda la Península.

Madrid 5 Diciembre (2'10 madrugada).

En el Consejo de ministros se ha tratado de política general. Han quedado ultimados varios nombramientos.

Mañana quedará resuelto el indulto á la prensa.

Madrid 5 Diciembre (3 madrugada).

En breve quedará terminado el proyecto de Código civil.

Vuelve á embrollarse la disidencia de los conservadores.

La cuestión de Oriente se agrava.

Seccion mercantil.

Cambios.

PLAZAS.	Alcoy 5 Diciembre de 1885.	PLAZAS.	Alcoy 5 Diciembre de 1885.
Albacete.	1/4	Lugo.	1/4
Alicante.	3/8	Madrid.	1/4
Almería.	3/8	Málaga.	1/4
Avila.	3/8	Murcia.	1/4
Badajoz.	3/8	Orense.	1/4
Barcelona.	1/4	Oviedo.	1/4
Bilbao.	1/4	Palencia.	1/4
Burgos.	3/8	Palma de Mallorca.	1/4
Cáceres.	3/8	Pamplona.	1/4
Cádiz.	1/4	Pontevedra.	1/4
Castellon.	3/8	Reus.	1/4
Ciudad-Real.	3/8	Salamanca.	1/4
Córdoba.	1/4	San Sebastian.	1/4
Coruña.	3/8	Santander.	1/4
Cuenca.	3/8	Segovia.	1/4
Gerona.	3/8	Sevilla.	1/4
Gijon.	3/8	Soria.	1/4
Granada.	1/4	Tarragona.	1/4
Guadalajara.	1/4	Teruel.	1/4
Huesca.	1/4	Toledo.	1/4
Huelva.	3/8	Valencia.	1/4
Jaen.	3/8	Valladolid.	1/4
Jerez.	1/4	Vigo.	1/4
Leon.	3/8	Vitoria.	1/4
Lérida.	3/8	Zamora.	1/4
Logroño.	3/8	ragoza.	1/4

Paris á 8 djv 401.
Londres á 90 djf 47
Tipo para descuentos en la Sucursal del Banco de España 4 p8
Idem para préstamos en idem idem 4 p8
Alcoy: Imprenta de EL SERPIS, San Lorenzo 11.

SECCION DE ANUNCIOS.

JOYERIA DE SERAFIN SEGURA, MERCADO 3; - ALCOY

EL SERPIS

Diario de la tarde.

El periódico de mayor tamaño y mas lectura de la provincia. Contiene gran número y variedad de secciones; noticias de interés para la localidad y la extensa region de este antiguo reino; noticias adelantadas de toda España y del Extranjero; servicio completo telegráfico con noticias de todo el globo; servicio telegráfico especial de Madrid con las mas interesantes novedades de última hora; artículos doctrinales, literarios, científicos de conocimientos útiles; en una palabra, cuantos alicientes pueda ofrecer al lector el periódico mejor confeccionado y mas importante.

Precios: En Alcoy, Un mes 1 peseta 50 céntimos
Fuera de Alcoy, Trimestre 5 ptas. 25 céts.
Extranjero y Ultramar los mismos precios con el recargo del franqueo.

ANUNCIOS—Los anuncios, en la seccion destinada á los mismos se insertan á 2 1/2 céntimos de peseta línea corta. En las demás planas á precios convencionales.

CAJA DE AHORROS Y DE CREDITO.

Domicilio social: Cedacercs 7.—Madrid.

Venta á plazos de valores públicos, cotizados en Bolsa, con interés y con premios de amortizacion desde 1000 hasta 200000 francos en metálico.

Esta Sociedad, para facilitar el ahorro, fuente de la riqueza, proporciona la adquisicion de valores públicos de primer orden, como obligaciones de *Credit Foncier de France, de la Ville de Paris, etc.*, garantizados por el Estado, con la gran ventaja de que el suscriptor, en vez de tener que pagar su valor en el acto, lo vá satisfaciendo en pequeños plazos de 5, 10 ó 20 pesetas mensuales.

Los beneficios que al Suscriptor reporta son los siguientes:

- 1.º Cobro desde el primer plazo, el cupon correspondiente á toda la obligacion.
- 2.º Opción á los sorteos, es decir, que con un solo desembolso de 5, 10 ó 20 pesetas se logra un premio de 100.000 ó 200.000 pesetas.
- 3.º Seguridad absoluta y evidente, pues esta Sociedad, única de su clase en España, no guarda esos valores en el extranjero, ni los retiene en su poder, como las demás compañías, sino que los pone en depósito, á nombre del suscriptor en el *Banque Transatlantique* Alcalá 33 y 35 de Madrid, que garantiza su custodia, cobra y paga en su caso á los suscritores.
- 4.º Entrega á los suscritores que lo deseen del cupon legítimo del título adquirido por su cuenta.

Representante en Alcoy Sr. D. Serafin Segura Domenech, Mercado número 3.

Ferro-carriles económico de Villena á Alcoy á Yecla y á Alcañiz.

SERVICIO DIARIO DE COCHES DILIGENCIAS DE ALCOY, BAÑERAS Y VICE-VERSA

Precio del billete diligencia 2' 50 pesetas.

Salida de Alcoy 12'45. De Bañeras á la llegada del tren-correo. En el Despacho Central de esta Ciudad, se despachan billetes directos y facturan equipajes para toda la línea de Madrid. El Despacho Central sigue admitiendo la correspondencia franqueada para depositarla en el buque del coche-correo en Bañeras hasta las 12'45.

Traducciones

Se hacen con la mayor correccion, de los idiomas francés é inglés. Informes en esta Administracion.

El material vendido en este establecimiento, permite hacer todo género de trabajos tipográficos, libros, folletos, periódicos, hojas sueltas, circulares, estadísticas, prospectos, facturas, memoriales, etc. etc., con la mayor prontitud y economía.

IMPRESION

GUIA DEL COMPRADOR EN ALCOY.

Anuncios recomendados.

LOZA y CRISTAL D. José Martinez Mercado 18. (La Perla.)	PAPELERIA. Manuel Moltó Escuela 4	AGUARDIENTES y ESPIRITUS D. Francisco Giner S. Miguel 40. Esquina á la calle Mayor
LA VALENCIANA Primitiva Funeraria D. Francisco Hurtado Escuela 8.	LAMPISTERIA. D. Desiderio Margarit San Lorenzo 23 (Tienda de la Campana)	ZAPATERIA. D. Francisco Badia S. Lorenzo 2.
	Comestibles y Ultra marinos TIENDA DE STA LUCIA D. Manuel Segura Sto Tomás 3.	CAFÉ Y FONDA. D. Lorenzo Rigal, Plaza de S. Agustín 20.
	GORRERIA Eduardo Martinez Vall 17	DROGUERIAS. D. Eduardo Fiol, Mercado 2.

CAISSE DES TRAVAILLEURS

L. Durlot et C.º 15, rue Richelieu.-Paris

Sociedad auxiliar del ahorro y del crédito.

SUCURSAL ESPAÑOLA, DORMITORIO SAN FRANCISCO 3. —BARCELONA.

VENTA A PLAZOS

de Valores públicos garantizados por el Estado, cotizadas en Bolsa, con intereses y con primas de amortizacion desde 1.000 hasta 200.000 francos en metálico

Esta Sociedad favorece el ahorro que es el principio de la fortuna, dando facilidad para adquirir valores públicos de primera clase garantizados por el Estado, tales como Obligaciones del *«Crédit Foncier, Banque hypothécaire, Ville de Paris»* etc., los que, además de tener sus *intereses fijos* obtienen *primas* de amortizacion desde 1000 hasta 200000 francos en metálico. Esta facilidad para la adquisicion se entiende que, en vez de pagar el suscriptor en el acto, estos valores, los obtiene haciendo pequeños desembolsos mensuales de 5, 10 ó 20 pesetas.

Los beneficios que resultan al suscriptor por este sistema son los siguientes:

- 1.º Cobro desde el pago del primer plazo mensual, del cupon de intereses correspondiente á toda obligacion.
- 2.º Opción á los sorteos que tienen lugar para la amortizacion, es decir, que con solo el desembolso de primera mensualidad (5, 10 ó 20 pesetas) se puede lograr un premio por entero desde 1.000 á 20 000 francos.
- 3.º Constitución de un capital, por cuanto al realizar el pago del último plazo (sean 25 ó 30 meses) el suscriptor, la Sociedad le hará entrega definitiva del título á él perteneciente, pudiendo desde entonces disponer de él de la manera mas libérrima y absoluta guardándolo para continuar participando á los intereses y á los sorteos, ó vendiéndolo para recuperar las cantidades que hubiese satisfecho.

La **CAISSE DES TRAVAILLEURS** es la primera establecida en España y la sola que ofrece

- 1.º Un Consejo de Inspeccion Español nombrado para la fiscalizacion y vigilancia de las operaciones efectuadas en el país (art. 44 de la Escritura social).
 - 2.º Entrega al suscriptor del cupon legítimo del título adquirido, el cual puede descontarse en la misma Sociedad así como en los Bancos de España y Extranjeros.
 - 3.º Sucursal Española sometida á todas las Leyes del país á la línea la entrega al suscriptor de los legítimos cupones del título adquirido es la única garantía seria que puede darse al suscriptor, pues el depósito de los títulos en un Banco Español, tal como alguna Sociedad pretende no es mas que una garantía ilusoria puesto que no puede hacerse ese depósito nombre de un suscriptor que no haya pagado el título.
- Para mas informes y suscripciones dirigirse á D. Antonio Valor Moltó, delegado en esta. San Cristobal 26.